

## 生命中最后的火花



2009年9月30日，周轲在参与一起车祸救援。

# 英雄生前

入伍四年，参与救援200多人

周轲1990年10月出生于山东省金乡县兴隆乡半边峭楼村，2008年12月入伍，2011年7月入党，下士警衔。入伍4年来，周轲先后荣立三等功1次，获嘉奖1次，被评为优秀士兵1次，优秀士官1次。入伍4年，周轲随警出动387次，与战友一起抢救遇险和被困人员200多人，抢救财产价值3089.7万元。

2009年8月份，河池发生旱灾，周轲主动请缨参加突击队，并随队火速赶赴河池灾区，连续抗旱20多天，与战友转战于48个救援点，送水856吨，解决1万多名群众和数千头牲畜的饮水困难。

2010年5月31日晚，来宾市遭受了54

年未遇的特大暴雨袭击，致使市区发生大面积洪涝灾害，多处河堤出现险情。周轲与战友共同营救人员170人，疏散被困群众500多人，抢救财产价值约50万元。

2011年5月22日晚上9时许，兴宾区北合村的一个引水坝工程工地，10名民工被滔滔洪水围困在距离河岸约几十米的孤岛上。周轲主动带领2名战士参与救援，他不顾随时可能掉落洪水中危险，第一个攀爬至孤岛解救被困民工。经过两个小时艰难施救，最终10名民工安全获救。

文/本报记者 黄广华  
供图/来宾市公安消防支队



2012年4月17日，在一起车祸中，周轲协助医护人员治疗伤者。



训练之余表演手掌劈砖。



军训结束后跟学生们合影。



参加支队业务比武。